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Remissvar gällande ärende om uppdrag att utreda 
fullstor idrottshall 

Bakgrund 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 8 och 10 maj 2023 (§ 76) 
behandlades ärendet ”Slutrapportering av uppdrag att utreda fullstor 
idrottshall ”. Kommunfullmäktige beslutade därvid att bifalla ett lagt förslag 
med följd att ärendet skulle återremitteras. Återremissens motivering lyder 
enligt följande ” med uppdrag åt berörda organ att fortsätta utreda 
möjligheten att bygga en fullstor sporthall vid Enebybergs IP”.   
Vid beslutsfattandet aktualiserades 5 kap 50 § kommunallagen. Av denna 
bestämmelse följer att ett ärende ska återremitteras om det begärs av minst 
en tredjedel av de närvarande ledamöterna. Efter verkställd votering stod det 
klart att 22 ledamöter röstat för att ärendet i stället skulle avgöras direkt vid 
det aktuella sammanträdet. Återremissyrkandet bifölls således eftersom det 
begärts av mer än en tredjedel av de närvarande ledamöterna. 
Kommunstyrelsen fastighets- och exploateringsutskott beslutade 8 juni 2023 
(§ 28) att remittera ärendet gällande uppdrag att utreda fullstor idrottshall till 
kultur- och fritidsnämnden. Detta eftersom kultur- och fritidsnämnden 
ansvarar för kommunens kultur- och fritidsverksamhet samt ansvarar för 
drift och skötsel av idrottsplatser och andra anläggningar som utgör en del 
inom nämndens område. Kultur- och fritidsnämnden uppdras därmed att 
yttra sig över motiveringen till återremissen. 

Bedömning 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 13 juni 2023 (§ 46) att ge 
bildningsförvaltningen i uppdrag att utreda frågan kring tillgång av 
idrottshallar, tillgänglighet, nyttjandegrad, ekonomi samt hur kommunens 
föreningar kan komma att få utökade halltider på kort och lång sikt. 
Uppdraget återrapporterades på nämndsmötet den 5 september 2023. 
I kommunen finns en ordinarie process för lokalförsörjningsbehov. Kultur- 
och fritidsnämnden hänvisar till denna process för en genomgång av 
nämndens samtliga verksamheters behov av lokaler. Kultur- och 
fritidsnämnden bedömer att ärendet kräver fortsatt utredning bl a för att se 
över hur vi optimerar användandet av (bland annat) våra idrottshallar och de 
behov och önskemål som finns på lång och kort sikt.  
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Kultur- och fritidsnämnden föreslår att planeringsinriktningen för en 
eventuell ny fullstor sporthall ska följa beslutade lokalförsörjnings- och 
budgetprocesser och hänvisar till fortsatt utredning inom dessa. 
 
 
Erika Svanström 
Kultur- och fritidsnämndens ordförande 
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